

HÍRADÓ

NAPILAP.

ALAPITVA 1871.

SZOMBAT, 1930 JUNIUS 28

FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. MARA JENŐ

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Veliki
Becskekerek, Obiltyeva ucca 1. Telefon: 281 és 21

59. ÉVFOLYAM, 147. SZÁM

Előfizetési árak: évente 300, félévre 150, negyed-
évre 75, havonta 25 dinár. Egyes szám 1 dinár.

Beográdból jelentik: Ófelsége a király a Szokol-szövetség iránti elismerése jeléül, egy díszes szokol-zászlót ajándékozott a vezetésnek, amelyet Vid napján fognak átadni hivatalosan. A nagyértékű zászlót Santel ljubljani tanár tervezte. (Avala.)

Beográdból jelentik: A görög kereskedők és iparosok látogatásához hasonlóan, a jugoszláv gyárosok, kereskedők és iparosok a görög közgazdasági körök meghívására augusztus folyamán meglátogatják Görögországot.

Bécsből jelentik: Az éjszaka folyamán óriási sáskaraj lepté el a Wiener Neustadt felé vezető utakat. Egy tehervonatot úgy elleptek a sáskák, hogy képtelen volt továbbmenni. A veszélyeztetett területre tüzoltóság vonult ki, amely benzinnel leöntötte a sáskákat és felgyújtotta. Ez a védekezés azonban nem bizonyult elégnek és így ma katonaság vonul ki, hogy pusztítsa a rovarokat.

Mosztárból jelentik: Csütörtökön délben újra repülőszerecséltenség történt a város felett. Nenadovity repülőőrmeester gépe ismeretlen okból ezer méter magasságban kigyulladt és porrá égte lezuhant. A pilótát holtan huzzták ki a romok alól.

Beográdból jelentik: Ófelsége a király csütörtökön másfél órási kihallgatáson fogadta a lengyel szokolok vezetőjét, gróf Zamojskit. (Avala.)

Bukarestből jelentik: Csütörtökön este a Pitesdi és Sztatina között járó autóbusz fékromlás következtében nekiszaladt egy fának. Egy utas meghalt, tizenhárom súlyosan, öten könnyebben sebesültek meg.

Szófiából jelentik: Nesity volt szófiai jugoszláv követ, akit Angórába neveztek ki, tegnap hagyta el Szófiát. Nesityet Burrov külügyminiszter, a kormány tagjai és a diplomáciai testület tagjai bucsuztatták az állomáson.

Budapestről jelentik: Schober szövetségi kancellár a magyar kormány meglátogatására július 7-én Budapestre érkezik.

TŐZSDE

Junius 26.

MA 100 DINÁR:

Budapestben	10-02 pengő
Zürichben	9-12 sv. frank
Berlinben	7-34 ar. márka
Bécsben	12-45 silling
Prágában	59-55 cseh kor.
Triestben	33-74 lira
Newyorkban	1-75 dollár
Bukarestben	300— leu

A kisantant külügyminiszterek konferenciáját óriási érdeklődéssel kísérik Európaszerte.

Csorbató, jun. 27.

A kisantant külügyminisztereinek munkásságát mindenütt nagy figyelemmel és élénk érdeklődéssel kísérik.

A konferencia a hivatalos nyilatkozat szerint, behatóan foglalkozott Briand javaslatával, amely az európai unió kimondásának gondolatával foglalkozik, továbbá a kisantant államok gazdasági helyzetével.

A gazdasági helyzetről szóló vita során megbeszélésre került

a balkáni államok uniójának megalakítására irányuló mozgalom. A külügyminiszterek erre vonatkozólag Marinkovity tervezetét fogadták el. Hír szerint, az athéni vámkonferencián a kisantant államai képviseltetik magukat.

A Briand-féle memorandumra vonatkozólag főbb vonásokban megállapították a kisantant államok magatartását. A kisantant államok jegyzékét Marinkovity fogja megfogalmazni, majd az egyező szöveget mindhárom állam külön-külön nyújtja át.

Az angol parlament feloszlátása küszöbön áll.

London, jun. 27.

A parlament feloszlátása és az új választások kiírásának kérdése most már komolyan foglalkoztatja a politikai köröket.

A munkáspárt ülésén néhány képviselő kritizálta Macdonald miniszterelnök eljárását, hogy néhány törvényjavaslatot, amelyet a parlamentnek már előterjesztettek — visszavont.

Macdonald erre adott válaszában kijelentette, hogy

Anglia még az ősz elején új választások elé kerül, több törvényjavaslatot nem lett volna ildomos a mostani összehívásban letárgyalni.

Ami tárgyalás alatt áll, azt elfogadják, de több olyat, ami megszekítható lehet, éppen a választásokra való tekintettel vont vissza.

Százezer ember érkezett a fővárosba, hogy résztvegyen a szokolnapon.

Beográd, jun. 27.

Mától kezdve a főváros örömmámorban uszik a nagy szokolünnepségek következtében. Pénteken, szombaton, vasárnap folynak le az ünnepségek amelyekre ma már százhuszezer embernél több sereglett egybe a fővárosban, ahol emberfeletti munkát fejtett ki a Szokol rendezőbizottság, hogy ezt az óriási vendég-sereget elhelyezze.

Nemcsak az ország minden részéből jönnek a vendégek és a szokolok, de a külföld is ontja a vendégeket, érdeklődőket, úgy hogy nincs ház a fővárosban, amely négy-öt vendéget és szokolt ne szállásolna el.

Az egész város lobogódiszben áll. A főterek villanyos kivilágítása kápráztatja a szemet és egész napon át hangos zeneszóval vonuló, menő gyakorlatozó szokolcsapatokat lát az ember, akik mind már pénteken állnak a százezernyi néző elé, hogy testi ügyességükről tanúságot tegyenek.

Egész napon át számtalan különvonat ontja a szokolokat és vendé-

geket. Csütörtökön délben egy speciális vonat érkezett be Noviszádon át Temesvárról, amely a román katonai küldöttséget és mintegy kétszáz román szokolt hozta. A román küldöttséget ünnepélyesen fogadták a pályaudvaron. A katonai zenekar a román, majd a jugoszláv himnuszt játszotta, amely után a román követ-ség személyzete üdvözölte a román katonákat. Ezzel a vonattal Palanzsanu alezredes vezetésével tizen-négy altiszt és száztiz katona érkezett, továbbá száznegyven szokol Kolozsvár környékéről, akiket Hatiegán egyetemi tanár vezetett és negyven szokol Plostye környékéről.

Csütörtökön este érkezett a Simplonnal a bukaresti tanács képviselőiben Dobrescu polgármester néhány tanácsstaggal.

Ugyancsak csütörtökön érkezett meg a francia kormány küldöttsége, amelynek élén Marshal ezredes és Molineaux államtanácsos áll. A vendégeket a vasuti állomáson dr. Kumanudi, a külügyminiszter helyettese fogadta és üdvözölte.

Vita alatt van a közjegyzőkről szóló törvény.

Beográd, jun. 27.

A legfelsőbb törvényhozó tanács tegnapi ülésén megvitatta a közjegyzőkről szóló törvényjavaslatot. Az elvi vitát este befejezték, míg a részletes vitát a javaslat felett hétfőn kezdik meg. (Avala.)

Kémek felett ítélt az állami bíróság.

Beográd, jun. 27.

Az állami bíróság tegnap foglalkozott Blecsics Sabin magántisztviselő és Ruzsity Katarina rekai lakosok kémkedési perével.

A bíróság Blecsicset két évi fogságra ítélte, míg Ruzsity Katarinát fölmentette.

Benes sógora csütörtökön este felakasztotta magát.

Prága, jun. 27.

Szenzációs öngyilkosság tartja izgalomban a felsőbbbranga társaság tagjait. Vlczek József, Benes külügyminiszter sógorjának a férje, csütörtökön este felakasztotta magát.

Vlczek az állami csekkhivatal főnöke volt és tettét alkalmasint anyagi okok miatt követte el.

A román lapok a csorbatói konferencia nagy jelentőségével foglalkoznak.

Bukarest, jun. 27.

Az összes lapok behatóan foglalkoznak a kisantant külügyminiszterek csorbatói értekezletének jelentőségével. Az Adeverul azt írja, hogy Európa jogosan figyel erre a konferenciára, mert különböző igen fontos európai vonatkozású kérdés van a tárgyalások központjában. Ilyen a Briand-memorandum, Magyarország revíziós aspirációja, a magyar királyság helyreállításának ügye és a kisantant államok gazdasági helyzetének a kérdése.

A konferencia határozatát előre lehet látni — írja a lap. A kisantant lelkesen fogja fogadni Briand tervezetét az európai unió tervére, azzal a megszorítással, hogy

a békeszerződések teremtetten helyzet változatlanul fenn legyen tartva.

Igen fontosnak tartja az Adeverul, hogy a kisantant erélyesen foglaljon állást a Habsburgok visszatérésének terve ellen, mert ez a kérdés az európai békét veszélyeztethetné.

ORIENT BIOSKOP

Helyárak: 3, 5, 8 és 10 Din

Péntek 27. 5, 7 és 9 órákor.

Piccadilly.

A szerelem és szenvedély drámája, Arnold Benet-től 8 felvonásban.

Főszerepiők: Anna May Wong és Gilda Gray.

Jön! Jön!
HARRY PIEL.

BALKAN BIOSKOP

Vasárnap 29. 3, 5, 7, 9-kor
Tonfilm szenzáció!

Péntek 27. 5, 7 és 9. Szombat 28. 3, 5, 7 és 9.

Premier! Az istenek táncosnője. Premier!

Gyönyörű, forró, szenvedélyes szerelmi dráma.

Főszerepben: Gilda Gray, Clive Brook, Anna May Wong, Mihajlo Vavity és Sergije Tomov. — Két nyelvű felirat.

Szép időben az esti előadások a kertben.

A bánsági földmivesek látogatása Kragujevácon.

Kragujevác, jun. 27.

Csütörtökön délután fél 3 órákor érkezett meg a bánsági földmiveseket hozó vonat. Háromszáz parasztagazda érkezett meg Zsupánszki Szilvákó dr. ügyvéd vezetése mellett, hogy testvéri látogatást tegyen a sumadijai földmiveseknél.

Az állomáson nagyszámú gazdaseg várta a vendégeket és elhalmozta őket virágokkal, majd Vuicsity Ciril polgármester-helyettes meleg szavakkal üdvözölte őket. Az üdvözlőbeszédre dr. Zsupánszki válaszolt, kijelentve, hogy a Bánát vendégségbe jött. — de úgy mint testvér a testvérhez.

A bánati vendégek pénteken megtekintik a Kragujevác környéki falvakat.

A bűnösök kiadatásáról szóló konvenció életbelépett Magyarország és Jugoszlávia között.

Budapest, jun. 27.

A külügyminisztériumban csütörtökön cserélték ki Valkó külügyminiszter és Lukity Radomir budapesti jugoszláv követ a kölcsönös bűnügyi eljárásról és a bűnösök kiadatásáról szóló konvenciót.

A két állam ezt a konvenciót még 1928-ban kötötte volt Beogradban.

Huszezer dinárt fizetnek Becskerek falragasztási jogáért.

Becskerek, jun. 27.

A becskereki városházán csütörtökön délelőtt tartották meg az árverést Becskerek város falragasztási jogára. A szóbeli árverésen hárman vettek részt, Milovánov Milán, a Balkán mozi tulajdonosa, dr. Vujin Milán és Dojkovity Szvetiszlav kereskedő. Kikiáltási ár 2500 dinár, az eddigi évi bérösszeg volt, amelyért Lévy Nándor, a Béga hírlapterjesztő vállalat bírta a plakátragasztási jogot. Az idén szokatlanul magas összegre árverezték fel a bérösszeget. Dojkovity és Milovánov fáradhatatlanul árvereztek és a jog végül is Milovánov Milánra szállott, aki

évi 20.000 dinárért váltotta meg a falragasztási jogát.

A jog bérlője egyuttal kötelezettséget vállalt, hogy bizonyos számú táblákat helyez el a falragasztási helyezésére, ott pedig, ahol a városi hatóság azt szükségesnek látja köteles hat hónap alatt modern hirdetőoszlopot állítani.

A vizsgálóbíró letartóztatta, a vádtanács szabadlábra helyezte Marsalek Ivánt.

Becskerek, jun. 27.

Maszlovszki Vladimir, a becskereki törvényszék vizsgálóbírója csütörtökön délelőtt kihallgatásra idézte be Marsalek Ivánt, a Horvát-szlavón parcellázási és telepítési bank milliós sikkasztással gyanúsított volt igazgatóját. Marsalek az előirt időben meg is jelent a kihallgatáson, amelynek végeztével

a vizsgálóbíró kihirdette előtte a vizsgálati fogságot.

Rajity Tósa dr., Marsalek védője, a vizsgálati fogság elrendeléséről szóló végzést azonnal megfélebbezte

a vádtanácsához, amely a déli órákban tartott ülésén hatálytalanította a vizsgálóbírói végzést és

elrendelte Marsalek Iván azonnali szabadlábra helyezését.

A vádtanács határozata indokolásában kifejtette, hogy a helyzetet a bűnügyi vizsgálat szempontjából ugyanugy itéli meg, mint június 5-én, amikor elrendelte a vizsgálati fogság megszüntetését és most sem lát veszélyt fenforogni, hogy Marsalek szökést kísérelne meg.

Marsalek Iván néhány órai fogság után a déli órákban elhagyta az ügyész fogházát.

Letartóztatták egy zágrebi mérlegcég bánsági képviselőjét.

Becskerek, jun. 27.

A zágrebi rendőrség megkeresésére a becskereki rendőrség letartóztatta Löwenrozen Pál kereskedőt a „Jugoszlóvenszka Florens” mérleg- és súlygyár bánsági képviselőjét. Löwenrozen Pál néhány hónapja él Becskereken és a cég autóján járta be a körzetébe tartozó községeket. A jól öltözködő, elegáns, biztos fellépésű cseh-szlóvakiai illetőségű kereskedőt általánosan ismerték Becskereken és annál váratlanabban hatott a hír, hogy a rendőrség szerdán este őrizetbevette.

Kedden Becskerekre érkezett Grünwald Bernárd, a cég főellenőre, hogy felülvizsgálja az itteni kirendeltség működését és csaknem egyidejűleg a zágrebi központ bűnvádi feljelentést tett Löwenrozen ellen. Szerdán este detektívek jelentek meg Löwenrozen Karagyorgyev téri lakásán és őrizetbevették.

Hir szerint, Löwenrozen, a Jugoszlóvenszka Florens-sel való elszámolási kötelezettségének nem tett eleget és jogosulatlanul pénzt vett fel, amivel közel 80.000 dinár kárt okozott.

A rákbetegség leküzdésére bizottságot alakít a Népszövetség

Genf, jun. 27.

A rákbetegség évről-évre több áldozatot követel. Néhány évtized előtt még nem tartozott a legveszélyesebb betegségek közé, mindenesetre elterjedtsége messze elmaradt a tuberkulózistól, a typhustól és a vörhenytől. Közben azonban, ugylátszik, kedvezőtlen fordulat állott be. A rák mind inkább terjed és az elképesztő statisztikák szerint rövid időn belül a halálos betegségek első helyére kerül. Néhány állam halálozási statisztikájában máris megelőzte a tuberkulózist. Így Angliában 1926-ban egy millió ember közül 730-an haltak meg tuberkulózisban és 1362-en rákban. Röviddel azelőtt az arányszám még fordított volt. Az északamerikai Egyesült-Államokban a rákbetegség elterjedtsége 1910 óta 56%-kal emelkedett, ezzel szemben a tuberkulózis, typhus és diphteritisz ugyanilyen arányban csökkentek.

Mivel azonban ezek a számok nem megbízhatóak, a Népszövetség külön bizottságot küldött ki a rákbaj leküzdésére és ez a bizottság

elsősorban a betegség racionális statisztikáját fogja elkészíteni.

A rákbaj relatív terjedésének egyik oka talán az, hogy egészségügyi rendszabályok következtében sikerült az átlagos korhatárt kitolni és a járványok ellen eredményesen küzdeni. Így mivel egyre többen érik el a 40 éves korhatárt, módjában van a rákbetegségnek, amely körülbelül ebben az életkorban pusztít leginkább, szélesebb tömegekben fellépni.

Egy cselédleány segített felakasztani urnőjét. Ceglédre jelentik: Bana Pál ceglédi birtokosnak gyengeelméjű felesége ma reggel felakasztotta magát. A vizsgálat megállapította, hogy a szerencsétlen asszonynak a cseléd segédkezett az öngyilkosságánál. A cselédleány be is vallotta, hogy urnője addig könyörgött neki, amíg ő hajlandó volt az asszony nyaka köré törülközőt csavarni, azután felsegítette egy székre és felakasztotta a nyitott ablak fogantyujára. Mikor a hurok megfeszült, a leány kirántotta asszonya alól a széket, azután kirohant a szobából. A leányt a csendőrség letartóztatta.

Csütörtök délben különvonaton utaztak Beogradba a becskereki szokolisták.

Becskerek, jun. 27.

A becskereki Szokol egyesületek képviselőiben csütörtökön déli egy órákor 120 szokolista utazott Beogradba, e hét folyamán pedig mintegy ötszáz más érdeklődő váltott igazolványt és indult el a fővárosba. A becskereki szokolistákat, akikhez doni és kubáni kozákok is csatlakoztak, Sztanojevity Milos főgimnáziumi tanár, a helyi Szokol szervezet elnöke vezette. Délben pont egy órákor indult el a különvonat és a szokolistákat nagyszámú kísérték ki az állomásra a hozzátartozók. A fiatal szokolistákon kívül a gyakorlatokon részt fog venni az idősebb korosztály is, amelynek szereplése igen sikeresnek ígérkezik.

A Szokol egyesület képviselőiben vasárnap délelőtt a belügyminisztériumban ünnepi keretek között oklevelet adnak át Dunijty Radoszláv dunai bánnak, a Szokolok jöttévőjének.

Hétfőn az Avalán koszorút helyeznek az ismeretlen hős sírjára. A becskereki szokolisták hétfőn este térnek vissza Becskerekre.

Visszaérkezésük után megkezdik a tengerparti üdülés előkészületeit. A szokolisták az idei nyaralást július 5-ikén kezdik meg Kastel Lukityban (Split közelében). Jelentkezéseket július 3-ikáig fogad el Szejity Milán tanfelügyelő, egyesületi pénztáros.

A Szeverna Sztrazsa szerkesztőjének sajtópöre.

Egy hónapi fogházra ítélték Nikolity Szávát.

Kikinda, jun. 27.

A kikindai törvényszék büntető egyesbírója csütörtökön délelőtt tárgyalta dr. Szulini Borisz, a tejszövetkezetek szövetségi igazgatójának Nikolity Száva, a Szeverna Sztrazsa című becskereki lap szerkesztője elleni sajtópörét. Szulini dr. többrendbeli rágalmaszást perelte Nikolityot, mert a Szeverna Sztrazsában azt írta róla, hogy a tejszövetkezeteket saját egyéni érdekei szolgálatában szervezi meg, kalandor, csaló, agresszív fellépésű és meg akar szökni az országból.

Nikolity Száva nem jelent meg a tárgyaláson, míg dr. Szulinit, Brátiy Dusán dr. becskereki ügyvéd képviselte. A bíróság felolvasta Nikolity írásbeli védekezését, majd kihallgatta a tanukat, akik azonban nem tudták a cikkeket állításait megérősíteni.

A bíróság többrendbeli rágalmaszást büntösnek mondotta ki Nikolityot,

egy hónapi fogházra és 600 dinár pénzbüntetésre ítélte,

egyuttal pedig kötelezte, hogy az ítéletet a Szeverna Sztrazsa első oldalán teljes terjedelmében leközölje.

HIREK

Időjárás. A meteorológiai intézet jelentése szerint, az időjárásban lényeges változás nem várható.

A cserkészek gyásza. Pavlovity Vitomir, a beográdi cserkészfőszövetség tornavezetője, a napokban meghalt és a gyász jelül az ország összes cserkészei nyolc napon keresztül nem rendeznek táborítást. A becskerekai cserkészegek szintén táborozó cserkészek szintén alávetik magukat a kegyeletes emlékezésnek és a gyász jelül nem tartanak táborítást.

Vidovdáni istentisztelet. Junius 28-ikán, szombaton délelőtt tíz óra körül tartják a zsidó templomban az ünnepélyes istentiszteletet Vid napjának megünneplése alkalmából.

A cséplőgépek felülvizsgálása. A vrsaci járásban megkezdtek a cséplőgépek felülvizsgálását. A szemlélet Perunicity Dusán főszolgabíró és dr. Mijin Fedor járási orvos végzi.

A rajz- és kézmunkakiállítás az állami polgári leányiskolában megtekinthető 26., 27. és 28-án délelőtt 9—12-ig és délután 3—6-ig.

Szeptemberben nyílik meg a szaloniki mintavásár. Az 1930-as évi V-ik szaloniki mintavásárt szeptember 14-ikén nyitják meg és a kiállítás 30-ikáig bezárólag tekinthető meg. A mintavásárról szóló prospektusokba a bányászati kereskedelmi és iparkamarában bárki betekintést nyerhet, vagy a kereskedelmi minisztérium második osztálya révén meg is szerezheti.

A vrsaci városi mozi egyelőre nem tér át a beszélő filmre. Vrsacról jelentik: Vrsac város tanácsa legutóbbi ülésén a városi mozi beszélő filmszínházzá való átalakítási kérdésével foglalkozott. A beszélő gép szállítására több ajánlat érkezett, a legolcsóbb 300.000 dinárról, a legdrágább 700.000 dinárról szól. A tanács úgy határozott, hogy érdeklődik a néma filmgyártás méretei iránt és ha elegendő néma filmet állítanak elő a jövő idényre, egyelőre nem tér át a beszélő filmre.

Magyarország egyes vidékein már megkezdtek az árpa cséplését. Bonyhád környékén az idén a rendes időnél két héttel előbb megkezdtek a cséplést. Az első cséplés eredménye átlag téli árpában, 1200 négyszögölön, magyar holdként 700—800 kiló.

Budapesti terménytőzsde.

Junius 26-i zárlat.

Buza	juliusi	— (1980)
	októberi	18'85 (18'47)
	uj buza	— (12'56)
Tengeri	juliusi	12'75 (12'84)
	augusztusi	13'05 (—)
	transito tengeri	— (—)
	juliusi transit	11'20 (11—)

Irányzat szilárdabb.

Csikágói terménytőzsde.

Junius 26-i zárlat.

Buza	juliusi	91 ³ / ₈ (88 ³ / ₄)
	szeptemberi	95 ³ / ₈ (92 ³ / ₄)
	decemberi	100 ⁷ / ₈ (97 ¹ / ₂)
Tengeri	juliusi	75 ¹ / ₂ (74 ⁵ / ₈)
	szeptemberi	74 (73 ¹ / ₈)
	decemberi	68 ³ / ₈ (68 ¹ / ₈)

Irányzat buzában és tengeriben tartott.

Az érettségi eredménye a vrsaci főgimnáziumban. A vrsaci főgimnáziumban most fejezték be az érettségi vizsgákat. A 28 jelölt közül kettő visszalépett, hármat (Wantzer Emiliát, Gavrilovity Nikolát és Liszavac Szlávót) az írásbeli eredménye alapján felmentettek a szóbeli alól. Ötöt három hónapra, hármat pedig egy évre utasítottak vissza.

Itéletidő Belackva vidékén. Belackva környékén vasárnap nagy vihar pusztított, amelyet jégverés követett. Az itéletidő különösen a Krusica és Crvenackva vidéki szőlőkben okozott nagy károkat.

Érettségizők.

Zsebükből még matematikapédák fityegnek, számfürös tépett füzeteket szorongatnak verejtékező tenyérrel, agysejtjeikben még képletek és definíciók tekerőznek, a szemük pedig gyulladós az esti magolástól, de odakin nyár van, a csökliget alvó akácain valódi rigók recitálják hibátlanul az énekleckét és az érettségizők szíve, ó nem az egészségutórak kamrára osztott, unalmas szerve, hanem a vörös, élő ketyegő érettségiző szív gyorsan, boldogan verni kezd. Akár az óra, amely tikkadt garzónlakásban a randevu számjegye felé hajszolja mutatóit, úgy várnak és vernek e szívek, amíg az iskola spanyolfalán, a matura árkan túl nekiiramodhatnak a végtelen jövőnek.

Az élet jókedvű regrutái tele izgalmas kíváncsisággal, boldog szilájsággal. Számukra még nem tartogat kátyukat az út, nem ismerik a reménytelenség tilalomfáját, a csüggedés utvesztőt, háromszor is boldogok ők, akiket jövő generációnak titulál a nagyképű tudomány. Mögöttük van az érettségi szivszorító misztériuma, elfelejthetik a cosinus tételt és a parabola középponti egyenletét, emlékeztetik tulterhelt gondolójából kidobhatják a rehdhagyó igék ballasztját és szabadon, háborítatlanul hadonászhatnak a legforgalmasabb uccán is a vadonatúj sétatápcával, amely az érés és emberrélevést szimbolizálja vidám szemükben. Aztán pedig — ó boldogság — nyíltan és biztonságosan gyújthatnak rá az iskola kapujában az első cigarettára, övök a kávéház, az oleanderes kiskocsmá és az élet ezer más gyönyörűségé.

Adókövetések Vrsacon és a vrsaci járásban. A vrsaci adókövető bizottság Haszenaj Hugó pénzügyigazgató elnöke alatt megkezdte a vrsaci járásbeli községek 1930-as évi kereseti adójának kivetését. A környékbeli falvak adójának letárgyalása után, július 4-ikén, a vrsaci adózók kerülnek sorra. A bizottság előreláthatólag július 30-ikán fejezi be a működését.

A Felsőbácskában tizenegyedek részért dolgoznak az aratómunkások Tegnapi volt az utolsó nap, amelyen a gazdák munkásokat szerződtettek az aratáshoz, amely Péter-Pálkor már mindenütt megindul. Csantavir környékén, a topolai, szentai és szubotica határban a munkások követelése ezen a szokásos munkásbörzén 100—120 kg buza volt holdanként, kaszálástól egész keresztbevetésig. Ezenkívül a munkások egy kocsis szalmát és a szokásos mennyiségű lisztet, krumplit és szalonnát kérték. A munkaadók a rossz termésre való hivatkozással csupán 11-ed és 12-ed részt voltak hajlandók adni a termésből és a legtöbb szerződést ilyen alapon is kötötték meg.

Megnyílt a budapesti bélyegmuzeum. Budapestről jelentik: Nürnberg után Budapesten állították fel a legértékesebb bélyegmuzeumot. A bélyegeket csak mesterséges világitásnál lehet megtekinteni, nehogy a napfény kiszívja a ritkaság színeit. A muzeumban mintegy ötvenezer külföldi és hétezer különféle magyar bélyeg látható. A magyar sorozat teljes és 1850-től napjainkig mutatja a bélyegváltozatokat. A legértékesebb a gyűjteményben az 1888-as moldovai sorozat. Ennek értéke egyedül 23 ezer pengő.

Egy okos menyasszony. Londonból jelentik: A londoni bíróság 1375 font kártérítést ítél meg Miss May Ashton javára John Nash ellen egy autóbaleset ügyéből kifolyólag. John és May együtt autóztak, a gépet John vezette, még pedig olyan bravurosan, hogy az autó nekirohant egy gázoszlopnak. A csinos leány arcát össze-vissza vagdosták az üvegszilánkok, sőt a félszemét is kiütötték. John és May a baleset idején jegyesek voltak és ami a legérdekesebb, a kártérítési per ellenére sem lohadt le szerelmük. John még mindig kitart amellett, hogy Mayt feleségül veszi. — De hát akkor mire való ez a kártérítési per? — kérdezték a leánytól. — Azt akartam, — felelte, — hogy kvittek legyünk. Így legalább John szabadon határozhat és ha feleségül vesz, nem lesz az az érzésem, hogy szánalomból vett el. — Azért a kártérítést elfogadja? — Hogyne fogadnám el! Junius végén lesz a születésnapom. Szép születési ajándék lesz. Ugye John, — fordult mosolyogva a vőlegényéhez, aki gyengéden vonta magához az okos, erélyes leányt.

Az Én Újságom a legszebb, legrégebb képes gyermeklap. Van Az Én Újságom-ban folytatásos regény, elbeszélés, mese, vers, kis szindarabok, cikkek. Játék-, Sport- és Rejtélyrovat. Az Én Újságom minden szombaton jelenik meg. Előfizetési ára negyedévre 20 dinár. Kiadóhivatala: Budapest, VI., Andrásy-ut 16., minden érdeklődőnek szívesen küld mutatványszámot.

Ady Endre édesanyja pert indított a költő volt felesége ellen. Budapestről jelentik: Ady Endre édesanyja, özvegy Ady Lőrincné, az Ady-anthológiák miatt pert indított Márffy Ödönre, Ady Endre volt özvegye ellen. Ady Lőrincné százalékos részesedést követelt az Ady-anthológiák jövedelméből. A budapesti törvényszék tegnap tárgyalta ezt az érdekes keresetet és Ady Endre édesanyját elutasította. Az ítélet indokolása azt hangoztatja, hogy Ady Endre volt felesége és a költő édesanyja között e kérdést illetően egyezés állott fenn és ennek érvényesítése lehetne per tárgya. Minthogy erről azonban a keresetben nincs szó, a törvényszék az ügy érdemi tárgyalásába nem ment bele.

A becsületrend lovagja lett egy londoni szálló szakácsa. Párizsból jelentik: A franciák okos emberek, hiába. Nemcsak a politikusokat és a művészeket, hanem a — gyomrukat is szeretik. Különösen képen a miniszterek. Legalább is erre vall, hogy a francia kormány Mr. Herbedeau-t, a londoni Carlton Hotel főszakácsát, a becsületrend lovagjává nevezte ki. A tengerészeti konferencia alatt a Carlton-szállóban lakó francia delegáció ellátására ügyelt a kitüntetett s valószínűleg kitalált valami inycenséget, ala brigand“. Egyébként ő a harmadik szakácsművész, aki ezt a kitüntetést megkapta.

SPORT

A zombolyai ZsSE és a szubotica ZsAK Becskerekén. Vid és Péter-Pál napján ünnepi sporteseményben lesz része a becskerekai közönségnek. Becskerekén vendégszerepel a szubotica ZsAK és a zombolyai ZsSE. Vid napján a Borac-pályán fél öt órakor a zombolyai ZsSE és a becskerekai ZsSK, hat órakor a szubotica ZsAK és a becskerekai Borac mérkőzik. Péter és Pál napján (vasárnap) ugyancsak a Borac-pályán fél három órakor a Vojvodina és a Jedinstvo, fél öt órakor a Vid napi mérkőzések vesztesei, hat órakor pedig a győztesei kerülnek egymással szembe. A rendőrség két serleget oszt ki, egyet a győztes csapat kap, egyet pedig a mérkőzések második helyezettje.

Becsckerekai győztesek a Szokol atlétikai versenyén. A beográdi összsláv Szokol ünnepségekkel kapcsolatosan rendezett könnyű atlétikai versenyen két becsckerekai nyert díjat. Stefáni Mancsi a 100 yardos futásban 13.3 mp-es idővel 3-ik, Oltyán Dobra súlydobásban 10 m 47 cm-es távval ötödik lett.

Elhalasztották a kisantant vívóversenyét. A kisantant vívóversenyét az eredeti határidőről, július 26-ára és 27-ére halasztották. A póstyéni verseny jugoszláv résztvevői Christján, Freund, Csika, Fröhlich, Singer, Kaufer és Jaksity, július 23-án indulnak.

A kiadóhivatal telefonja — 21.

A szerkesztőség telefonja 281.

Poziv na skupštinu.

Ovim se članovi i članice „Merkura“ Društva Trgovačkih i Privatnih Nameštenika Jugoslavije, podružnice u Vel. Bečkereku pozivaju na

redovni godišnji sastanak

koji će se održati dana 29. juna 1930. u 10 sati pre podne u prostorijama Hotel Centrala, sa ovim dnevnim redom:

1. Izveštaj upravnog i revizionog odbora o svome dosadašnjem radu.
2. Davanje razrešnice upravnom i revizionom odboru.
3. Izbor 7 članova u upravni i 3 člana u revizionni odbor, te isto toliki broj njihovih zamenika.
4. Izbor delegata za skupštinu Centrale u Zagrebu.
5. Eventualni predlozi.

U Vel. Bečkereku, 21. juna 1930.

925—2 2

Uprava.

Kiadó 931-1.1
fatelep vagy más ipari célokra megfelelő **nagy udvar** a Béga rakpartján a z o n n a l, irodahelyiség, raktár, garage, istálló esetleg külön-külön is.
Ugyanott egy **uccai lakás** kiadó s e p t e m b e r h o r a.
V. Bečkerek, Obala Knez Mihajlova Napholtz-ház.

Kölcsönzsákok,
kölcsönponyvák

állandóan kaphatók.

926—15.2

Léderer Dezső, Sombor.

Fehér sport. 89— Din  89— Din  89— Din  89— Din 

A legkedveltebb nyári sport és tennisz cipő,
erős angol vászonból igen tartós crepe talppal.

Bata

Társat keresek

szabadalmazott közszükségleti
cikk gyártásához. Esetleg eladó
a szabadalom részben vagy egész-
ben. Érdeklődni lehet

Schäffer Adolfnál, V. Bečkerek
Karadordev trg 113. 930-2.1

Műtrágya

eladására Bánát minden
községében hitelképes vi-
szonteladót vagy ügynö-
köt keresek. 895-20.7

Léderer Dezső, Sombor.

Eladó**két szalóngarnitúra**

Brigadir Ristića u. 1. sz.
Megtekinthető délelőtt 10—12 óra
között. 863-x.12

Tüzelőanyag

szükségletét legelőnyösebben szerzi be a

Kereskedelmi R.-T.-nál

Telefon 56.

Telefon 56.



Ia bükkhasáb ölenkint	550— Din
IIa bükkhasáb ölenkint	520— Din
Ia gyertyánhasáb ölenkint	650— Din
IIa gyertyánhasáb ölenkint	620— Din
Ia bécsi diógázkosz 100 kg	82— Din

935-5.1

PLEITZ FER. PÁL**könyvnyomdája**

Veliki Bečkerek,

Obiliceva 4.

Telefon 21.



**Mindenféle
nyomtatványok a
legmodernebb kivitelben
Lapkiadás - Nyomtatványraktár
Könyvkötészet - Ruggyantabélyegzőgyártás**